

СООБЩЕНИЕ О СОЗЫВЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 10 февраля 1964 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносится вопрос «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрого увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

Докладчиком утвержден министр сельского хозяйства СССР тов. Воловченко И. П.

Содокладчики по этому вопросу от союзных республик — министры сельского хозяйства.

ФИДЕЛЬ КАСТРО В МОСКВЕ

По приглашению товарища Н. С. Хрущева в Москву 13 января прибыл первый секретарь Национального руководства Единой партии Социалистической революции, премьер-министр революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Республики Куба и Советского Союза, товарища Фиделя Кастро и сопровождающих его лиц встречали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, а также представители трудящихся Москвы.

На аэродроме Н. С. Хрущев и Фидель Кастро обменялись речами.

С аэродрома Фидель Кастро вместе с Н. С. Хрущевым направились в город, в Московский Кремль — в резиденцию, отведенную высокому гостю.

Тем же самолетом в Москву возвратилась советская делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Н. В. Подгорным, которая выехала на Кубу для участия в праздновании пятилетия Кубинской Республики. ТАСС.



Любит свой труд доярка Лазарцевской фермы колхоза «Путь Ленина» Клавдия Федоровна Малышева. Мало у нее свободного времени. Большую часть дня она занята на ферме. Работы здесь много, а еще дома семья. Ее муж Василий Терентьевич работает молотобойцем в колхозной кузнице, трое детей учатся в школе. И везде успевает эта жизнерадостная женщина.

На снимке: К. Ф. Малышева.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 8 (308)

Вторник, 14 января 1964 года

Цена 2 коп.

ЗИМОЙ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

СЕВУ НАВСТРЕЧУ

Готова достойную встречу весне, хлеборобы сельхозартель «Ленинский путь» проявляют хозяйскую заботу о семенах. Из 1655 центнеров необходимого для посева семенного материала 1100 центнеров зерновых доведены до посевных кондиций.

В своевременной очистке семян главная заслуга принадлежит механизатору коммунисту Александру Николаевичу Софронову. На обслуживаемой сложной сортировальной машине «ОСМ-ЗУ» он ежедневно

перевыполняет установленную норму выработки.

На днях завершат очистку семян гороха полеводы Свечанской бригады. Сортировка гороха ведется здесь недавно приобретенными в хозяйстве новыми «Змейками».

Организованно прошел в колхозе месячник по заготовке и вывозке удобрений. Запасов торфа у нас нет, но зато заготовленного у скотных дворов навоза вывезено на поля более 900 тонн.

Значительно больше дру-

гих вывезли навоза на поля хлеборобы Шерстневской и Ковалевской бригад, возглавляемой опытными бригадиром коммунисты Аркадий Извольвич Лутошкин и Анатолий Иванович Чистяков. Вывозка удобрений не прекращается в этих бригадах и по сей день. Специально подобраны постоянные коммунки И. В. Круглов, В. И. Вахтанин вывозят от механизированных животноводческих ферм каждый день не менее 4 тонн навоза.

А. ЦВЕТКОВ.

БЕЗЗАБОТНЫЙ БРИГАДИР

Закончив уборку зерновых и подъем заби, бригадир Левашовской комплексной бригады, в которую входят четыре деревни колхоза «Заветы Ильича», коммунист Василий Дмитриевич Крупин успокоился. Раз-де наступила зима, то можно и отдохнуть от колхозных дел.

Возглавляемая им бригада совершенно не участвует в вывозке навоза. Если за время месячника всей сельхозартелью навоза вывезено всего лишь 350 тонн, вместо 500 запланированных, то в Левашове не вывезено ни одной тонны, а намечалось 125. Все хлопоты в зимнюю пору левашовцы посвящают личным хозяйствам. Они да-

же сбрую и сани с конюшни растащили по своим дворам. И бригадир это же сделал. Осталось только перевести на свои дворы колхозных коней.

В бригаде засыпано 374 центнера семян. Специально для их очистки правление выделило новую сортировку «ВТ-20» с электромотором. Кажется, все условия созданы, знай только занимайся очисткой зерна, готовь семена к весеннему севу. Но бригадиру и до этого лет дела, на все смотрит он с восторгом пальцы. Из всех имеющихся семян отсортировано всего-навсего 30 центнеров.

По колхозу уже давно закончена перековка трески и вся она отправлена

на льнозавод. А в Левашове опять не как у добрых людей. До сих пор не перевязано ее 15 тонн.

Хотя в ведении Василия Дмитриевича находятся четыре деревни, что налагает на него еще большую ответственность, требует расторопности. Однако он спокойно проживает в Левашове, а в остальные три деревни не показывается. На всех фермах колхоза установлено шпательное хозяйство, а здесь, опять-таки по вине бригадира, этого не сделано.

Надо полагать, что партийная организация колхоза, возглавляемая А. Ф. Мизилиным, займется нерадивым бригадиром.

В. ГРИГОРЬЕВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПОДЗЕМНЫЙ ИСПОЛИН

ТУЛА. Тысяча тонн угля в сутки — такова проектная мощность стругового агрегата, построенного здесь. Только за сутки он сможет добывать столько топлива, сколько его дает за это же время подмосковная шахта средней мощности.

Агрегат способен выполнять все основные производственные процессы в лавах с пластинами мощностью от полутора до двух метров. В отличие от прежних угледобывающих машин он обходится без комбайна.

КРУПНЕЙШИЙ В ЕВРОПЕ

САРАТОВ. Трехкилометровая ширь Волги, Саратовская набережная, одетая в бетон и застроенная многоэтажными кварталами, сооружения левобережного города Энгельса... В эту панораму двух городов все заметнее вписывается стройка крупнейшего в Европе Саратовского автодорожного моста.

Двухкилометровая железобетонная дорога от левого берега до самой глубокой части реки уже легла на опоры. Основной объем работ строители выполнили. Они завершили перекрытие 28 пролетов, установив на опорах 56 блоков длиной по 70 метров и весом по 800 тонн каждый.

Уникальность Саратовского моста через Волгу и в его размерах, и в том, что он по существу строится на прибрежных полигонах, где монтируются огромные блоки пролетов и сложные понтонные системы для установки их на опоры.

ЗАВОД-АВТОМАТ

АЛМА-АТА. Лесную рощу площадью свыше тридцати гектаров станет ежегодно сберегать от вырубки завод-автомат по производству железобетонных стоек для крепления подземных выработок. Такой завод построен в Караганде. Работой всех его механизмов управляет один оператор.

Завод-автомат создан государственным институтом проектирования горных машин для угледобывающей промышленности.

(ТАСС).

БЕЗ КОМСОМОЛЬСКОГО ОГОНЬКА

8 декабря состоялось совещание актива школьных комсомольских организаций. Однако, прежде чем начать изложение хода совещания в его традиционной форме, хочется задать вопрос: почему в зале клуба имени Плаксина собралась только одна треть приглашенных? Чем это объяснить?

Повестка дня была интересной и серьезной — задачи городских комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию учащихся. Но многие директора школ, пионервожатые, члены школьных комитетов ВЛКСМ, учителя ждали, очевидно, особых приглашений. Не сочли нужным явиться на пленум горкома ВЛКСМ директора вахтанских средней и восьмилетней школ, ветлужских школ. Не было на Пленуме и некоторых секретарей учительских комсомольских организаций. Всех комсомольцев Пижмы и Вахтана представляли всего 2 человека. Из 15 приглашенных директоров школ явилось только трое, из 32 пионервожатых и работников Домов пионеров — 8.

Доклад секретаря горкома ВЛКСМ В. Лицюка содержал в себе большой фактический материал. Докладчик остановился на вопросах трудового воспитания, которое является теперь основой учебной работы. В школе № 14 города Шахуны

пока только первые итоги. Комсомольцы 10 „А“ класса школы № 3, например, добились 100-процентной успеваемости. Но это первая «ласточка». В основном же намечены только задачи, до выполнения которых учащимся многих школ

зет. Комсомольские собрания в большинстве школ проходят вяло. Обсуждение кинофильмов, политбои, клуб веселых и находчивых, занятия по музыке, живописи, литературе в работе школьных, городских комсомольских организаций —

ла о кружковой работе. В. Березина, учащаяся первой школы, рассказав о работе „Клуба старшеклассников“, упрекнула комсомольский комитет школы в бездействии, в безынициативности. В школе не все комсомольцы имеют общественные поручения, не был составлен план зимних каникул. О больших делах пионеров-тимуровцев Вахтана говорила пионервожатая Т. Майорова.

В прениях приняли участие также директор вечерней школы рабочей молодежи Н. В. Веселов, рабочий локомотивного депо В. Груздев, секретарь партийной организации комбината бытового обслуживания П. Некаев, пионервожатая школы № 14 Т. Иванова.

Выступление секретаря обкома ВЛКСМ Л. Кузьминой было интересным. Она в живой и увлекательной форме указала о конкретных делах комсомольцев области, новых, очень полезных формах работы с учащимися. Но эффект от хороших слов и благих пожеланий Л. Кузьминой был бы больше, если бы организаторы совещания актива, учителя отнесли к этому мероприятию по-настоящему. Только в таком случае в стенах клуба господствовала бы не апатия, а песня и комсомольский задор.

В. МАКАРЕНКО,
директор детской музыкальной школы, член
ГК ВЛКСМ.

В. НАГОРНОВ,
сотрудник релакции

СОБРАНИЕ АКТИВА ГОРКОМА КОМСОМОЛА

учащиеся 9—11 классов проходят обучение по 6 специальностям. Школьники здесь обеспечены все рабочими местами, к их услугам хорошая материальная техническая база.

Важнейшим делом комсомольских организаций стала борьба за высокую успеваемость и образцовую дисциплину. Двоечников обсуждают на собраниях комсомольских групп, критикуют в стенгазетах и радиогазетах. На предприятиях поселков Вахтана и Пижмы вывешиваются списки неуспевающих учащихся, экраны с их оценками.

Обком ВЛКСМ дал старт соревнованию под девизом «Учиться по-ленински, трудиться по-ленински, по-ленински жить и мечтать». Подведены

еще далеко. Комсомольцы Калининской средней и восьмилетней школ почему-то стоят в стороне от этого хорошего почина. Они совсем не участвуют в соревновании.

Далее В. Лицюк приводит примеры отдельных интересных мероприятий комсомольских организаций школ. Особенно заслуживает внимания оформление классовых комнат в Шайгинской средней школе, проведение свежих, ярких по тематике диспутов и собраний в Вахтанской и Пижемской средних школах, работа пионервожатых С. Никитиной, Н. Гороховой, Н. Веселовой, В. Груздева.

Но, к сожалению, рядом с хорошим в школах уживается и плохое. Многие юноши и девушки не читают молодежных га-

редкость, диковинка. А вожатых с производства в учебных заведениях можно на пальцах перечесть. Многотысячная детвора города и поселков в часы досуга чаще предоставлена самой себе. Малыши ходили бесцельно по улицам в дни каникул, а их старшие товарищи — комсомольцы не особенно рьяно вовлекали пионеров в спортивные игры, туристические походы.

В прениях выступавшие рассказали о своей учебе, комсомольской жизни, но никто из школьников не блеснул деловой критикой, никто не поделился с присутствующими о самом дорогом, наиболее ценном. На трибуне появлялся то один, то другой из комсомольских вожатых, а в зале чувствовалась какая-то скука.

Впрочем, было бы ошибкой абсолютно отрицать значение совещания актива комсомольцев школ. Некоторые выступления были очень полезны. В них обобщался лучший опыт работы комсомольских групп.

М. Якубенко, заведующая Домом пионеров поселка Калинин, говори-

В ШКОЛАХ ВСЕОБУЧА

Идет к концу комсомольский рейд по механизаторскому всеобучу. Он показал, что в районе есть хозяйства, где вопросам механизаторского всеобуча уделяют немало внимания. Это колхозы имени Литвинова, «Новый путь», «Красный Октябрь», «Россия», «Авангард», «Земледелец», имени Чкалова.

Взять, к примеру, колхоз «Авангард». В прошлом году здесь получили механизаторские специальности 26 колхозников. Многие из них уже применили свои знания на производстве. Так, Николай Туманин до прошлого года работал пастухом, а после окончания курсов стал трактористом.

В этом году в колхозе работает школа комбайнеров. Помещение, где проходят занятия, теплое, школа полностью обеспечена наглядными пособиями и учебниками. Правление позаботилось и об оплате преподавателям: за каждый час им платится по одному рублю. Ведут занятия опытные комбайнеры тт. Грудкин и Вахтанин. Руководит школой председатель артели А. И. Перов. В школе очень строгая дисциплина: тому, кто пропустил хоть одно занятие без уважительной причины, грозит отчисление.

Почти также поставлено дело с механизаторским всеобучем и в колхозе «Земледелец». Там хорошо проходят занятия в школе комбайнеров. По плану в ней должно быть всего пять учащихся, но желающих оказалось вдвое больше — 12 человек. С начала занятий не было еще ни одного случая отсева — все учащиеся очень прилежны и старательны. Преподаватель в школе всеми уважаемый комбайнер И. М. Смирнов, который работает на комбайне бессменно вот уже 13 лет. В наглядных пособиях и учебниках школа нужды не имеет.

В прошлом году в «Земледельце» работала школа трактористов, которую окончили 25 человек. Конечно, не все они стали трактористами — многие пошли работать в животноводство, полеводство. И все же внимание, которое уделяется в этом колхозе вопросам механизаторского всеобуча, не ослабевает. В дни занятий учащиеся освобождаются от работы раньше, чем кончается обычный рабочий день.

В этом году здесь вопрос всеобуча обсуждался на открытом партийном собрании, куда были приглашены комсомольцы и молодежь. Тогда же решили и вопрос с оплатой преподавателям. Для школы выделена специальная комната в конторе колхоза.

Но понятно, что без

практических занятий, на одних учебниках и схемах механизаторов не подготовишь. Поэтому уже намечен план практических занятий и экскурсий в мастерскую Хмелевской ММС.

Хорошо идут занятия по механизаторскому всеобучу и в сельхозартели имени Чкалова. Руководит школой здесь тоже сам председатель артели И. В. Чепушинов, занятия проводит опытный мехпозатор А. И. Груздев. Руководители колхоза заранее позаботились о том, чтобы школа была полностью обеспечена наглядными пособиями и учебниками. Не было ни одного случая, чтобы кто-либо пропустил занятия. Очень часто, кроме постоянных 15 учеников, приходят на занятия 5—10 колхозников, желающих обучаться. Серьезно и вдумчиво занимаются молодые полеводы Саша Барудкин, Геннадий Булычев, Коля Выборнов, Толя Торопов и многие другие. Вместе с молодежью успешно овладевают механизаторскими знаниями и пожилые колхозники.

Во всех этих колхозах правления и партийные организации серьезно относятся к подготовке механизаторских кадров, понимают важность и ответственность механизаторского всеобуча. И результаты этого не замедлят показать себя.

В. Надеждина.



Андрей Иванович Зайцев — свиляр совхоза «Комсомолец». В минувшем году он откормил свыше 700 голов свиней. За высокие показатели ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Андрей Иванович Зайцев.

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ—ЗАЛОГ УСПЕХОВ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ.

Зимой 1963 года два колхоза—имени Фрунзе и «Заветы Ильича»—объединились в одну сельхозартель. После объединения остро встал вопрос: как, по какому пути вести хозяйство? Если на первых порах можно было мириться с ведением полеводства, то состояние животноводства вызывало тревогу.

Все поголовье свиней размещалось у нас тогда на пяти фермах. На каждой из них находились основные и разовые свиноматки, молодняк всех возрастов и откормочники. Это затрудняло не только механизацию, но и правильный уход за свиньями. Каждой группе приходилось готовить разные корма. Это требовало больших затрат труда и умения свиноводов. Да и не всегда получалось так, как это требовалось и хотелось бы. Племенная работа была совсем запущена.

Коммунисты и члены правления объединенного хозяйства решили перестроить ведение свиноводства и сразу же, не теряя времени, приступили к выполнению поставленной задачи. Основных свиноматок разместили на Щелкуновской ферме, разовых—на Фадькинской. Свиней для отбора разовых свиноматок поместили в Ивановской бригаде, группу доращивания—на Малиновской, а

откормочников—на Курнужской ферме. Количество ферм сокращать не пришлось, ввиду того, что не позволяли помещения. Но и такая перегруппировка дала очень многое. Фактически у нас получился точный метод выращивания свиней.

Полученные поросята от основных и разовых свиноматок после отъема передавались в группу доращивания, где вскармливались до 25—35 килограммов. После этого передавались в откормочную и отборочную группы.

Все это дало возможность улучшить племенную работу, стало возможным механизировать трудоемкие процессы. Улучшилось приготовление кормов по группам, уменьшились затраты труда на производство продукции. Только с Курнужской фермы, где свиноматкой работает коммунист М. П. Смирнов, несмотря на плохую обеспеченность кормами, мы сумели сдать за 1963 год 260 центнеров свиного мяса на сумму 30 тысяч рублей.

Сделав перегруппировку свиней и увидев в итоге хорошие результаты, осенью 1963 года коммунисты и члены правления колхоза решили произвести внутри-

хозяйственную специализацию остальных видов животноводства. Дойное стадо крупного рогатого скота у нас размещалось на девяти фермах. Такое размещение не позволяло полностью механизировать помещения. Самая трудоемкая работа—доение—произ-

та. Осенью 1963 года решили построить кирпичный коровник на 156 голов, на котором оборудуется доильная установка типа «елочка». Для уборки навоза и раздачи кормов будет установлена подвесная дорога, водоснабжение механизировано. В помещении будут

Хочется отметить большой успех наших передовых доярок, перевыполнивших обязательства 1963 года. Если средний годовой надой на корову составил 1503 литра, то при обязательстве 1800 литров Анастасия Васильевна Чистякова получила от каждой коровы своей группы по 1840 литров, Надежда Васильевна Тихомирова по 1902, а Лидия Ивановна Соколова—по 1996 литров. В этих цифрах не нужно усматривать только перевыполнение принятых обязательств, надо учитывать и труд, который вложили в свое любимое дело наши животноводы.

Благодаря специализации, концентрации и механизации животноводства, добросовестному труду людей, занятых на этой работе наш колхоз выполнил годовой план по продаже государству всех видов продукции животноводства. План продажи мяса выполнен на 100 процентов, молока и яиц—на 103 и шерсти—на 104 процента.

Е. Прытов,
бухгалтер колхоза имени Фрунзе.

ЖИЗНЬ. ЭКОНОМИКА. КОЛХОЗЫ

водилась вручную. О механизированной дойке в таких условиях не приходилось и думать. Вручную же производилась раздача кормов и вывозка навоза.

Дойное стадо решили разместить на четырех фермах. Телочек разместили в Николаевской бригаде, а бычков—в Маховской. Это дало возможность по-настоящему заняться племенной работой, позволило содержать крупный рогатый скот на откорме, сократилось число доярок, возчиков молока и подвозчиков кормов, улучшился учет на фермах.

Но при такой концентрации пришлось сделать переоборудование животноводческих помещений, приспособить их для содержания соответствующего вида скота.

оборудованы отделения для приготовления кормов, для искусственного осеменения и для хранения кормов. Коровник будет сдан в эксплуатацию в феврале нынешнего года. В настоящее время работы по его строительству закончены более чем на 85 процентов.

Наряду со строительством коровника в Щелкуновской бригаде переоборудовали коровник в Ивановском. В нем размещалось всего 30 голов скота, а сейчас 100. Здесь же устанавливается доильная установка «ДА-ЗМ». В этом году планируем построить коровник в Красной Речке на 156 голов.

Все поголовье дойного стада составляет у нас 269 голов. За 1963 год оно увеличилось на 33 коровы.

ОТЕЧЕСКАЯ ЗАБОТА

Пособия семьям военнослужащих

Совет Министров СССР принял Постановление «О выплате пособий на детей военнослужащих срочной службы». Это новое проявление заботы Коммунистической партии и Советского правительства о войнах Советских Вооруженных Сил и их семьях.

В соответствии с принятым решением с 1 января 1964 года женам солдат, матросов, сержантов и старшин срочной службы будут выдаваться ежемесячные пособия на детей.

Право получения пособий предоставлено также женам курсантов и слушателей военно-учебных заведений из солдат, матросов, сержантов и старшин срочной службы, содержащихся на казарменном положении.

Военнослужащим в воинской части выдаются справки о том, что они проходят срочную службу.

Размер пособий устанавливается в зависимости от количества детей и местности, в которой проживает семья.

Женам, постоянно проживающим в городе Шахунье и рабочих поселках, а также в сельской местности, но не связанным с сельским хозяйством, будет выплачиваться 15 рублей в месяц на одного ребенка и 22 рубля—на двух или более детей.

Проживающим постоянно в сельской местности и связанным с сельским хозяйством—7 рублей 50 копеек на одного ребенка в месяц и 12 рублей—на двух и более детей.

Порядок назначения и выплаты пособий на детей женам военнослужащих следующий:

Пособия назначаются комиссиями, созданными при исполкомах городского и районного Советов депутатов трудящихся по месту жительства семьи.

Заявления о назначении пособия следует подавать военному комиссару с приложением следующих документов:

справки воинской части о нахождении главы семьи на срочной службе;

копии свидетельств о рождении ребенка и регистрации брака, заверенные нотариальной конторой, а там, где по месту жительства нет нотариальных органов, заверенные сельскими и поселковыми Советами;

справки домоуправления или сельского (поселкового) Совета депутатов трудящихся о месте жительства жены и детей военнослужащего.

Лица, проживающие в сельской местности, кроме того, прилагают справку

сельского Совета о связи с сельским хозяйством.

Комиссии при исполкомах районного и городского Советов депутатов трудящихся рассматривают эти заявления в семидневный срок со дня подачи документа. Отделы социального обеспечения по получении протоколов комиссий обязаны в трехдневный срок сообщить жене военнослужащего о размере назначенного пособия и порядке его получения.

Выплата пособий на детей будет производиться районным и городским отделами социального обеспечения в течение всего времени срочной службы отца.

Пособие выплачивается за каждый прошлый месяц 20 числа следующего месяца. За январь 1964 года пособие будет выплачено в феврале.

Большое внимание также уделяется устройству жен на работу и детей—в детские сады и ясли.

Районный и городской Совет депутатов трудящихся обязаны обеспечить в двухмесячный срок трудоустройство жен, мужья которых призваны на срочную военную службу, и в месячный срок с момента призыва главы семьи устраивать его детей в ясли и сады, независимо от ведомственной принадлежности этих учреждений.

Новая забота, проявленная Коммунистической партией и Советским правительством о военнослужащих и их семьях, сыграет огромную роль в деле дальнейшего повышения боевой готовности Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Н. ИЛЬКИН,
Шахунский городской военный комиссар

ЗАМЯ ТРУДА
3 стр. 14 января 1964 года



Валентин Шуранов—тракторист колхоза «Земледелец». Он занимается сейчас вывозкой удобрений на поля в смене со своим напарником Николаем Пичугиным. Но в его работу входит не только вывозка удобрений, а также вывозка леса для колхозныхстроек и расчистка дорог «угольником». Его «ДТ-54» всегда полностью загружен работой и всегда находится в исправности.

На снимке: Валентин Шуранов.

Фото И. Сенатова.

НОВОСТРОЙКИ ГОРОДА

В нынешнем году работы по строительству жилья и благоустройству города будут продолжены. Железнодорожный стройучасток начнет сооружение 32-квартирного дома по улице Комсомольской и закончит строительство 8-квартирно-

го дома по улице Пляксина. Городским Советом будет построен 12-квартирный жилой дом и пристройка к средней школе № 3. В городе намечено заасфальтировать 1,6 километра дорог и 3 километра тротуаров.

А. ЛЬВОВ.

„Если они жалуются...“

Галинка проснулась рано: лучи солнца были еще только на завеске. Потом они упали на одеяло, зашевелили глаза. Девочка медленно открыла их. Но не солнышко разбудило ее в это утро. Сегодня она пойдет в школу! Первый раз, по-настоящему! Пусть без нового портфеля с блестящим замочком, без книги, но все равно по-настоящему!

Галинка никогда еще так не волновалась и не вставала так рано. Мать пошла доить корову, но увидев Галинку, прикрикнула:
— Ты куда, постреленок, вскочила? А ну, марш спать!
— Мама, скоро в школу пойдем?
— Она еще на замке. Сейчас только четыре, а в школу — к девяти.

— Мама, я тебе помогу? Ты усей еще не кормила?
Галинка боялась усей, но в постель ей лезть снова не хотелось и поэтому, пересилив страх, взяв в руки хворостинку, она полезла через ограду. Сидя верхом на жерди, она вдруг услышала:
— Ты уже встала? А я пришел тебя будить.

Повернув голову, Галинка увидела Саньку. Босиком, в одних трусах тот поглядывал снизу вверх и весело поблескивал маленькими живыми глазами.
— Побегали к Таиске!
— Спит она, — слезая с жерди, проговорила Галинка.
— Разбудим! Скорее! — топил он.

Людмила Степановна вчера сказала папке, что наша учительница сегодня утром должна приехать из Уреня.
Учительницы первого класса в Шереметьевской восьмилетней школе не было. И когда Людмила Степановна, директор восьмилетней школы, позвонила в РОНО, ей ответили, что направляют сюда девушку и что она вот-вот должна приехать. Про нее в разговоре с отцом Саньки и упомянула вчера Людмила Степановна.

Санька с Галинкой пришли к Раскатовым. В кухне никто не было, и они осторожно, чтобы не разбудить деда, дремавшего на печке, прощмыгнули к Таискиной кровати. Таиска безмятежно спала, раскинув руки, и, наверно, видела хороший сон: губы ее медленно растягивались в улыбку.

В кухне скрипнула дверь, и через пороги, звякая ведрами, вошла мать Таиски, тетя Фрося. Увидев следы босых ног, она заглянула в комнату, но там никого не было, и она снова направилась во двор. Санька с Галинкой переглянулись и вылезли из-под кровати.
— Таиска, Таиска, — тербила подружку Галинка, — вставай живее!
Таиска неохотно открыла один глаз, медленно протерла рукой другой и непонимающе уставилась на Саньку:
— Что тебе?
— Пошли быстрее учительницу встречать!
— Учительницу?! — глаза Таиски сразу же загорелись. Натягивая платье и одновременно спрыгивая с кровати, она уронила одеяло, но поднимать было некогда. Сплоснув лицо водой, Таиска поворчалась с ребятами, и они выскочили на улицу.

— Мамка, — закричала Таиска, — я гулять пошла.
— Куда ты спозаранокто, — крикнула мать, но, увидев всех троих, всплеснула руками.
— Вот бесенята, не спит-ся им сегодня.
Солнце уже поднялось высоко. В конце деревни пастух валялся в рожок, а в от-

вет ему замычали коровы, заблеяли овцы и козы.

Деревня проснулась. Открывались окна и форточки, дымили трубы, у конторы собирались колхозники, пересмеивались девушки, яркими косынками закрывая волосы, где-то в поле гудел трактор — начинался рабочий день.
Председатель колхоза Степан Алексеевич Шорников, или, как звала его детвора, дядя Степа был тут же. Когда прибежали Санька, Галинка и Таиска, дядя Степа разговаривал с бригадиром Мишей. Миша был в школе пионервожатым, и все ребяташки его очень любили, а взрослые уважали. Старушки здоровались с ним с почтением, называя Михаилом Андреевичем.

Миша внимательно слушал дядю Степу, потом что-то возразил ему и стал доказывать свое. Председатель усмехнулся:
— Будь по-твоему, — и пошел к колхозникам. Ребятышки кинулись к Мише.
— Миша! Когда придут машины из Уреня?
— А вам зачем знать?
— Мишенька, миленький! —



Ярославль. Большую работу по составлению почвенных карт и агрохимических картограмм ведет в колхозах и совхозах области почвенный отряд землеустроительной экспедиции института «Росгипрозем». Многие колхозы трех производственных управлений уже получили карты и картограммы.
На снимке: начальник почвенного отряда Ф. А. Суханова и инженер-землеустроитель В. А. Румянцев работают над почвенной картой для колхоза имени Мичурина Ростовского производственного управления. Фото И. Дынина.
Фотохроника ТАСС

умоляюще просила Галинка, и в глазах ее было столько сострадания, что казалось: не ответь ей — и она заплачет. Санька и Таиска тоже тербили Мишу — один за рукав, другая за рубашку.
— Скоро придут, да зачем вам? — загораясь любопытством, спросил Миша.
— Ты знаешь, к нам учительница должна приехать, — зашептал Санька.
— А, вот в чем дело, — протянул Миша и побежал догонять своих.

Ребята сели на завалинке около конторы и гадали, какая будет их учительница: черная или беленькая, высокая или нет. Но какая бы она ни была, она обязательно будет красивой: ведь все учительницы бывают красивыми.
Нетерпеливая Таиска раз десять вскакивала и выбегала на дорогу, но безрезультатно.

— Тише, — вдруг насторожилась Санька, — слышите? Где-то вдалеке послышалось тарактенное мотора. Ребятышки вскочили и побежали вперед по дороге, так как из-за бура ничего не было видно.
— Едут, едут! — закричал Санька, обогнавший девочнок. И уже в три голоса катилось эхо: „Едут, едут!“

У конторы машины остановились. Из кабины трехтонки вышла девушка в легком синем платье с чемоданом в руке. Ребята остановились неподалеку.
— Она совсем и не черная.
— И не беленькая, — в тон Саньке поддакнула Галинка.
Таиска взглянула на них и несмело шагнула вперед.
— А мы вас знаем.

Девушка повернула голову и увидела три пары глаз, устремленных на нее.
— Как же вы меня знаете?
— А вы наша учительница, — склонив голову на бок, ответила Таиска.
— Что ж, раз я ваша учительница, значит вы мои ученики. Так выходит! Давайте знакомиться. Меня зовут Людмила Андреевна, а тебя, девочка?
— Таиска, а у меня уже и букварь есть. Это Санька, — кивнула головой она на мальчишка, — нас разбудил, вот мы и пришли вас встречать.

— Благодарю вас. Проводите меня, пожалуйста, до Людмилы Степановны. Вы ведь знаете, где она живет?
— Знаем, знаем, — наперебой закричали девочки и, счастливо улыбаясь, пошли вперед, что-то весело рассказывая и перебивая друг друга.
Нет, не зря они встали так рано. Они чувствовали, что день их начнется сегодня необычно. Новая жизнь, веселая, полная приключений и неожиданностей ждет их в будущем. Счастливого вам пути, дети!

Село Андрианово.

Нине Васильевне потребовался кабинет. Что ж, законное желание. Заведующая детским садом должна иметь рабочее место, где бы она могла принять родителей своих воспитанников, решать различные вопросы хозяйственного и воспитательного характера. А где его взять? В минуты раздумий ей в голову пришло решение: выселить живших за капитальной стеной здания детского сада мужа и жену Подоплеловых — Николая Михайловича, работника отделения «Львопенькотреста» и Нину Дмитриевну, прачку детских № 2.
— Пусть ищут себе новую квартиру. Где угодно...
— Случай для выселения Подоплеловых представился довольно скоро. Летом 1963 года в детском саду производился ремонт. Подоплеловы, пока стояла теплая погода, согласились временно пожить в сарае возле дома. Они не тревожились, надеясь на то, что Нина Васильевна поступит по совести, решит вопрос так, чтобы хорошо было и им, и детскому саду, точнее ей, Поспеловой.

Между тем Нина Васильевна пошла по иному пути. В сентябре, когда уже наступили холодные ночи, Подоплеловы убедились, что заведующая не мытьем, так катаньем решила избавиться от своих соседей. Вполне понятно, это вызвало у них тревогу.
Подоплелов обратился к Нине Васильевне с волнующим его вопросом:
— Где нам жить?
Нина Васильевна не замедлила с ответом:
— Где хотите!..
Тогда Подоплелов резонно заметил:
— Мы не возражаем, если нам дадут другую квартиру...
— Я вам дам, что ли? Ищите сами!..

Видя такое положение, Подоплеловы решили самостоятельно зайти в квартиру, в которой был не закончен ремонт.
Нина Васильевна подала на них в суд. Суд вынес определение: в иске о вы-

селении отказать, ибо Подоплеловы жили в квартире ни день, ни месяц, ни год...

Нину Васильевну это не образумило. Как говорится, закусив удила, заведующая пошла в атаку.

— Будет по-моему!
Она дала указание прекратить ремонт квартиры. В ней не сложили печь, а зимние рамы... надежно укрепили под замок в сарай. Так и живет семья в „горнице“, которая с улицей не спорится.

Мы поинтересовались, чем вызвано столь бесчеловечное отношение к людям со стороны заведующей Шахунским детским садом № 2 Поспеловой.

— А что бы вы хотели? Неужели я должна примириться с тем, что Подоплеловы живут в том же здании, где расположен детский сад, а я не имею кабинета? — ответила Нина Васильевна. — Потом: они не платят за квартиру, за электроосвещение, за туалет...

— Так ведь можно же было по-иному решить все эти вопросы?

— Я не считаю нужным!.. А если они жалуются, то... кошка скребет на свой хребет...

Может быть в чем-то Подоплеловы и не правы. Однако действовать так, как это делает Нина Васильевна, нельзя. У нас есть замечательный принцип: человек человеку — друг, товарищ и брат. Нарушать его никто не имеет права. Это противоречит нормам нашей морали.

Вывод здесь, кажется, должен быть один: если Подоплеловы причиняют неудобства для детского сада, то надо сделать так, чтобы им предоставили новую квартиру. А пока? Пока надо создать нормальные условия для их жизни.
И. ДУРНЕВ.

Редактор **М. Я. МАТВЕЕВ.**

ШАХУНСКОМУ ремстройуправлению № 10 на постоянную работу в г. Шахунья **требуются** штукатуры. Оплата труда сдельная. АДМИНИСТРАЦИЯ.

СЕГОДНЯ в клубе имени Плассина демонстрируется новый художественный фильм **„МЕЧТЕ НАВСТРЕЧУ“**. Производство Одесской киностудии. Начало в 5, 7 и 9 часов вечера.

Королев Зосим Гаврилович, проживающий деревня Смирновское, Одошнурского сельсовета, возбуждает дело о разводе с гр. Королевой Анной Абрамовной, проживающей деревня Смирновское, Одошнурского сельсовета. Дело слушается в Тоншаевском нарсуде.

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ

Родительский комитет школы № 14 обсудил вопрос о новых формах шефства промышленных предприятий над школами.

В этом отношении, говорили члены комитета, интересен и полезен опыт коллективов промышленных предприятий Свердловска: если раньше была только материальная помощь, то теперь к этому прибавилась разносторонняя воспи-

ШЕФ КЛАССА — ЦЕХ

тательная работа совместно с учителями и родителями.

— Я поддерживаю это начинание, — заявил начальник локомотивного депо тов. Осипов. Наш коллектив возьмет шефство над отдельными классами школы. Кроме того, мы поможем оборудовать химический кабинет.

Руководителям предприятий, родительским комитетам было рекомендовано обсудить опыт свердловчан в деле воспитания подрастающего поколения на рабочих собраниях и организовать шефство не только над классами, но и над отдельными учащимися.

П. НЕКАЕВ.